

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum  
Budapest.

ERENDEK TERÉZ SZÁM

Dr. KNÉZY LEHEL.

ELFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben egy hónapra 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Hinta-palinta kormány...

### A francia kormánybukás.

A franciáknak valóban nincsen alkalmuk arra, hogy a „rendszer” szidják, mert ott a kormányok olyan gyorsan buknak és változnak, hogy a „rendszer” ki sem alakulhat.

Nálunk a nagy és kis ellenzéki politikusoknak egyaránt kedvenc vesszőparipájuk a „rendszer”-nek szidása és minden baj főokául az uralmon lévő „rendszer” tartják. Valamikor az „átkos közös-tyűes rendszer”-t szidta az ellenzék, most csak a kormá-lévő párt uralmi rendszerét támadják.

Nézünk csak, mibe bukott bele a francia kormány?

A gazdag, a győztes, az ideális parlamenti élet elő és az általános titkos szavazati jognak birtokában lévő francia nemzet odajutott, hogy — inog a pénze: a francia frank, költségvetése óriási médon deficites és a kormány kenye-ten ugyanazon eszközöz fordulni, mint amilyen eszközöz nyultunk mi: a tisztviselői fizetésének leszállításához.

Ebbe a kérdésbe bukott bele az előző kormány huszon-nyolc nap előtt; ezt a kérdést vetette fel a mostani kormány is, mert belátta, hogy más mód nincs a költségvetés egyensúlyának helyreállítására.

Nagy izgalmak között meg is szavazta a francia parlament — elvileg a tisztviselői fizetésének leszállítását, amikor egyszerre felállt az egyik szocialista képviselő és indítványozta, hogy a fizetésleszállítás ne a 10.000 frankos évi fizetésnek kezdődjék, hanem a 12.000 frankosoknál. A kormány javaslata ugyanis az volt, hogy mindazoknak a fizetéseiket leszállítják, akiknek évente tízezer franknál több a fizetésük.

Tízezer frank megfelel két-ezerkétszázötven pengőnek. A szocialista képviselő — ezzel szemben azt javasolta, hogy a fizetéscsökkentés a 2500 P-

nél kezdődjék.

Az évi kétszázötven pengő megfelel havi husz pengőnek s ime a nagy, a gazdag francia nemzet 20 pengő havi fizeteskülömbözet miatt meg-buktatja kormányát.

Álljunk itt meg egy pillanatra a magyar tisztviselőkar előtt, amely belenyugodva a válságos gazdasági helyzetből fakadó kényszerűségbe, zokszó nélkül viselte el a fizetés-leszállítását s különösen hajtsuk meg a zászlókat a kisebb tisztviselők előtt, akik kétségtelenül a legnagyobb áldozatot hozták.

Nem hisszük, hogy a nagy és gazdag francia nemzet sorsá-ran életbevágóan fontos kérdés volna az a husz pengő havi fizeteskülömbözet, amely miatt kormányának meg kellett buknia. Egészen bizonyos hogy ez a husz pengő csak jogeim, csak eszköz volt arra, hogy a kormány megbuktatásá-t kieszközöljék.

Az igazí ok az, hogy a kormány a jobb és baloldali pártok között ingadozott állandó-an, hinta-palinta politikát kö-

vetett. Ennek szenvedte meg a kárát.

A nagy, gazdag francia nemzet megengedheti magának az ilyen parlamenti játékot, mégis az a meggyőződésünk, — hogy háttérben ott áll az erős katonai párt, amely a német veszedelem roméval egységbe tudja forrasztani a francia nemzetet.

Mi azonban nem engedhetünk meg magunknak ilyen cserebere — évenként négy-öt-ször ismétlődő kormányválsá-got, nekünk itt, ahol pillanatonként sorsdöntő elhatározásokra kell jutnunk — erős kormányra van szükségünk.

A francia frank inog — a magyar pengő szíardan áll; a francia miniszterelnök távo-zóban emlegeti — ha csak képletesen is — a vérpadot, mely-re emelt fővel fog lépni; nálunk belső béke, jogrend uralkodik: rendszer, — mely még azok számára is biztosítja a rendet, a jogbiztonságot, akik ezt a rendszer támadják.

Jó lesz ezt a külömb-séget főként azoknak értékelni, akik kritizálni tudnak, de se társadalmilag, se gazdaságilag soha semmi pozitívum nem produkáltak.

## A téli betörések tettesei a bajai törvényszék előtt.

Üzleteket és trafikokat rabolt ki a háromtagú betörőbanda. — Izgalmas szembesítések a detektívekkel. — Az egyik vádlott alibit akar bizonyítani. Einapolták a tárgyalást; december 15-én folytatják.

Baja, november 24.  
Három megrögzött bűnöző ül a vádlottak padján, régi ismerősök, már em előz'r ülnek itt.

Az egyik még egészen fiatal, de már ott látni arcán azt a különös kifejezést, amely ezt a fajtát olyan jellegzetessé teszi. A másik kettő már idősebb, csapzottan lelőgő haj-jukkal, csendes megadással várják sorsukat. Igazi Lombroso típusok... a mai idők szomorú kreaturái.

Elsőnek a fiatalabb, Magda Andrást hallgatja ki Linzer tanács-

elnök, aki könnyezve minden ízében, reszkette mondja el vallomását.

Beismeri, hogy 1933. február 1-re virradó éjszaka betörték Urbán József Patak-utcai üzletébe s onnan — szerinte — mintegy 25—30 pengő értékű különböző árucikkeket vittek el. Társai Ujvári István és a bátyja Magda József voltak, akikkel aztán a lopott holmit elosztották.

Azt állítja, hogy előző este, idő-letve a betörés estéjén cementek az

üzletbe kenyeret venni s akkor Urbán arról panaszkodott, hogy rosszul megy az üzlete s nem bánna, ha valaki kirabolna, mert hiszen 4000 pengő értékéig biztosítva van.

Urbán tagadja, hogy ő ezt mondta volna, sőt azt állítja, hogy ő nem is látta a vádlottat. Urbán és Magda Andrást szembesítik, de az utóbbi megmarad vallomása mellett.

A tanácselnök ismerteti az Urbán által beadott jegyzéket, amelyben a kereskedő a kárt 1150 pengőben állapította meg, majd kérdést intéz Magda Andrásához, hogy mennyi volt a holmi, amit elvittek.

Magda újból csak azt hangsúlyozza, hogy nem vittek el olyan értékű dolgokat, mert amit ők abba a zsákba beletartak, az nem lehetett több, mint esetleg 40—50 pengő értékű.

Most Ujvári István következik. A tanácselnök kérdésére elmondja, hogy már 5 ször volt büntelve, de arra a kérdésre, hogy igaz e, hogy ő volt az értelmi szerzője a betöréseknek — élénken tiltakozik.

A második betörést kb. egy hétre rá követték el. Akkor is együtt voltak mind a hárman. Sándor Lászlóné szállítási vállalat udvarába lopóztak és ott felfeszítve a mosókonyha ablakot, egy ruháskosarat, egy rossz állapotba lévő kerékpárt s két löpökrocut vittek el.

— Na és mi van az Urbán féle lopással, kérdi Linzer tanácselnök Ujvárit?

Ujvári: Kérem én is csak azt mondhatom, hogy onnan csak kisebb értékű dolgokat vittünk el.

Elnök: De Urbán azt állítja, hogy 50 kiló cukrot és 30 kiló rizskását is elvittek.

Ujvári: Nem kérem, ott mi nem is láttunk cukrot. Mi csak szalonát, szappant, harisnyákat, tojást és szardíniát vittünk el kérem.

Elnök: Hát azt mondta-e maguknak, akkor este Urbán, hogy az üzlete biztosítva van és nem bánna, ha azt valaki kirabolná?

Ujvári: Igenis mondta — azt mondta 4000 pengőre van biztosítva.

Elnök: Na mit szől ehhez Urbán?

Urbán: Én nem láttam őket egyáltalán, ez hazugság.

Elnök: Hát honnét tudnak akkor — ezek — hogy a maga üzlete 4000 pengőre van biztosítva?

Erre már nem tud felelni Urbán.

**Hasznos tudni**  
 hogy **Schmidthauer**  
 farmasztes **Legmaga**  
 keserülvéiben a természetnek hatalmas gyógyítóereje érvényesül.

mire az elnök leült.

Elmondja Újvári, hogy a lopott dolgokat elosztották, a tojásokat és a szalonnát pedig megették.

A Rókus-utcai trafikot nem akarja elismerni, azt állítja, hogy azt azért vallotta be, mert a detektívek verték. Ugyanezt állítja Magda András is.

Magda István következik, de ő azt állítja, hogy ebben az időben nem is volt Baia'n ezt bizonyítani is tudja.

Ezután a nyomozást folytató detektíveket szólítja be Linzer tanácselnök. Elsőnek Kis G. Duzsó csoportvezető tesz vallomást. Elmondja, hogy a két Magda fivert már régen figyelemmel tartotta, mert gyanusak voltak. Ő nem verte meg egyiket sem, mert azok maguktól vallottak be mindent, amikor a terhelő bizonyítékokat eléjük tárta. Vitéz Tolnai Márton és Regős Károly detektívek ugyanezt vallják, sőt még arra is emlékeznek, hogy a heszini szemle alkalmával a belőrök saját maguk mutatták meg, még azt a helyet is, ahol állottak.

Most tehát még csak Magda István alibi je hátra. A védelem kérte a bizonyítás kiegészítését, aminek a törvényszék rövid tanácskozás után helyt adott. Ugyanis Magda István azt állítja, hogy ő akkor Borotán volt, amit azzal a gazdával akar bizonyítani, akinél akkor dolgozott.

A tárgyalást elnapolták s a legközelebbi főtárgyalást december hó 15-ére tűzte ki Linzer tanácselnök.

— 5 —

## Csak márkaárut.

Mielőtt bármilyen árut vásárolna valaki, tisztában van annak különböző sajátságaival és a választás céljából elébette sokféle minőségű áru között is tud választani. Nagyon kevés olyan ember van, aki ne tudja különbséget tenni a ramburgi vászon és a háziszóltos között. Az izollámpa vásárlásánál általában csak a külalakra tekintenek, a jó minőségre pedig tévesen az életartam alapján következtetnek. Pedig ezen tényezők egyike sem nyújt felvilágosítást a lámpa minőségére nézve. A jó minőségi izollámpa kevés áramot fogyaszt és sok fénysugarat bocsátva ki magából, erős világítást ad. Az izollámpa beszerzési ára az égetartama alatt elfogyasztott áramköltséghez viszonyítva igen csekély. Az izollámpa beszerzésénél nem szabad néhány fillerre tekintenünk, hanem arra kell törekednünk, hogy takarékos áram-

fogyasztás mellett jó világításunk legyen. Az izollámpák beszerzése tisztán bizalmi kérdés. Ne használjunk ismeretlen márkájú izollámpákat, hanem kifejezetten márkaárut: Tungarom vagy Orion izollámpákat kérjünk. Ezeknek tökéletessége biztosít bennünk arról, hogy a gazdaságosság és a jó minőség legszigorúbb követelményeinek mindig megfelelnek.

## Szövetkezet

politikamentes, országos jellegű, társadalmi uton létrehozott mezőgazdasószövetkezet lehet csak az a keret, melyben egy nagy egysége tömörülve, egységes irányítás mellett rá térnek mezőgazdánk a természetben vezetett gazdálkodásra.

Célját tehát csakis társadalmi uton létrehozott szövetkezet keretében érheti el, miként azt is, hogy eddigi elszigeteltségükben tetetetlenül szét hullott erőit összpontosítva érvényesíthesse, fenntarthatassa és kifejleszthesse.

Az ily szövetkezet egyes tagjaitól számbavehető áldozatot alig vesz igénybe, ellenben tagjait számtalan módon segíti, azok keresetét, gazdálkodását a közösüzletkezelés mellett nemcsak előmozdítja, de ezek köze saját tagjainak köendő ügyeiknél és minden olyan gazdasági, avagy életfenntartási tevékenységük kifejtésében, melyre a saját személyes elszigeteltségükben egyébként képesek nem volnának, de így meg lesz a módjuk ahhoz, hogy a szövetkezetben keresztül keresetüket feltétlenül szaporítsák, sőt biztosítsák, kiadásait pedig tetemesen apaszák!

Ily keretek között biatosíthatja magának a gazdatársadalom azt a súlyt, mellyel odahathat, hogy termelvényei árának megállapításába saját maga is befolyhasson.

A mai világgazdasági elszigeteltségünkben, — ha átmenetileg is, de ma csakis ily országos jellegű szövetkezet keretében nyerhet sikeres



Gyári áron szerezhető  
 be minden mennyiségben a főlerakatnál.

**GYARMATI gyógyszerárban BAJA.**

megoldást az irányított gazdálkodás gyakorlati bevezetése úgy menynységi, mint minőségi termes tekintetében és a tagoknál, ha közvetve is az adóteher mérséklése, a kis és közép gazdatársadalmi nálunk hiányos továbbképzése.

Ily körülmények mellett jelentkezhetik csak tisztán az irányított gazdálkodás fontos kihatása a gabonaműveken kívül, babuál, burgonyánál, lencsénél, lucernánál és az összes termények áralakulásánál, sőt az állattenyésztésnél éppen úgy, mint a gyümölcsstermelésnél is és minden téren.

Ily szövetkezet szűkebb keretek közt ugyan már létesült Szolnok-megyében, hol a megye gazdái és bérlői álltak össze, hogy a tisztavideki buzát minél jobban tudják értékesíteni. Mindannak dacára, hogy külföldi szállítást már is kapott és már az első alkalommal jelentékenyen magasabb árakat tudott fizetni a gazdáknak a gabonájukért az ottani többi gabonakereskedőnél, mégis az ilyen és hasonló, kisebb méretű, lokális szövetkezetek nem felelhetnek meg jelen esetben a célak, az csakis országos jellegű lehet, egyébként az egész gyenge kiserletnél nem egyéb — nem is beszélve az egyes falvakban alakuló, tökeszegény szövetkezetekről, melyek igen sokszor csak a szorongató falusi nép kárára és nem hasznára vannak és előbb-utóbb töké hiányában, kis üzleteik révén nem egyebbe, k mint — kevés kivétellel — holmi apró gabonás üzletecskék.

Kiss Ernő.

## „A rendszer.”

Azok, akik a mi politikai rendszerünket ócsárolják, folyton a demokrácia vezető államaira hivatkoznak, mint példára. Ott uralkodik az általános egyenlőség és titkos választójog és mégis mit látunk Franciaországban? Inog a frank és Angliát megmentésére; Amerikában — a győztes, a gazdag, az ideális, nagyszerű politikai rendszerű Amerikában — az állam nem tudja fizetni a tisztviselőit s kötelezi a bankokat, hogy az állam csekkeit — melyekkel a tisztviselőket kifizeti — beváltás. Egymillió közalkalmazott kap Amerikába pénz helyett csekkeit.

Ugyan mit mondanának a mi országos és helyi érdekű politikai lángezeink ehhez a rendszerhez?

**Mennél inkább messzelátó — annál rövidebb életű az öreg ember.**

Akadtt orvos, aki az idősebb koru emberek életartamát összehasonlította az öregkori messzelátással, melynek oka a szem lencséjének a korral járó merevedése, kisebb mozgékonyasága.

A vizsgálat arra az eredményre vezetett, hogy mennél inkább mesz-

**MAXIM**  
 lámpa - árzlámpa

**ARDO József**  
 Budapest, VI.,  
 Vilmos császártól 43.  
 Tel. 2-16-34.

Fizetési  
 könyvi-  
 tések

szelató valaki, vagyis mennél me-revebbek a szemlencsái, annál gyengébb egyéb szervezete is — ezzel együtt annál rövidebb életkorra számíthat.

**400.000 névmagyarosítási kérvény fekszik elintézetlenül a belügyminisztériumban.**

Az a szép mozgalom, mely a névmagyarosítás minél szélesebb közbén való terjesztését tűzte ki célul, már is hatalmas eredménnyel járt; olyan tömegesen érkeznek a kérvények a belügyminisztériumba, hogy a gyors elintézés dacára még mindig 400.000 kérvény fekszik ott elintézetlenül.

Felmerült a gondolat, hogy akinek sürgős a névmagyarosítás 2 pengő sürgősségi bélyeg felragasztásával soronkülvüli elintézetést kérhessen; az ilyen kérelmek terhére külön munkaerőt alkalmazva a belügyminisztérium.

— New-Yorkban meghalt Alfred Anderson, Amerika legerősebb rendőre. A megboldogult egy ízben 15 fegyveres gang-teret tett ártalmatlanná.

## Reklám Áruház

Baja, Erzsébet Királyné-utca 7 sz. Alkalmi árai amíg a készlet tart.

<b>Dívating, la. kivitel</b>	<b>P 2-88</b>
<b>Csokornyakkendő</b>	<b>P —30</b>
<b>la. Magánkötő nyakkendő (gyűrhetetlen)</b>	<b>P —88</b>
<b>Fogkrém</b>	<b>P —22</b>
<b>Gépcérna la.</b>	<b>P —28</b>
<b>Férfi harisnya nehéz. la.</b>	<b>P 1-50</b>
<b>Férfi zokni la.</b>	<b>P —60</b>
<b>Női angol harisnya la.</b>	<b>P —80</b>
<b>Stoppolófa</b>	<b>P —16</b>
<b>Stoppoló pamut</b>	<b>P —05</b>
<b>Női pullover la.</b>	<b>P 3-60</b>

Nagy választék matyó kézimunkákban.

## Gyengélkedés idején,

különösen ha rosszullét szorulás jöhozza, természetesen „**Ferenc József**” keserűvíz fájdalommentes székürülést és kielégítő emésztést hoz létre. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írnak a valódi **Ferenc József** vizről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy károsító eredménye változnék.

## Baja képeiben.

Tegnap cikkünk kapcsán rá kell mutatnunk még, hogy a városi színház kis tanácstermében f. hó 24—25—26-án kiállított művészi értéket és élvezetes fényképesorozatban ott találjuk: a Dely-telepet, a Főgimnázium freskóit, Grünhut házat, Horváth jegyző házat, Központi éttermet, Póstapalotát, dr. Makray-házat, Zárdai képeket, Romai zarándokvonat 8 képből, az összes felekezeti templomait, Nemzeti Bank palotát, iskolákat, a Hósi-Emlékmű avatását, sirkerteket, Rónaszanatoriumot, közkórházat, Flórián szobrot, dunai malmokat, a Szilágyi mozgó, pénzintézetek palotáit, a gimnázium csónakházat, királylépcsőt, vasuti hidat, Bekavárat, Utty sodronytelepet, a villanytelepet, a letransformáló házat, dr. Bani mészégetőt, Károly király-ünnepsége az emlékkónél, Szieberth bőrgyárat, a

vasuti indóházat, a Vasutállomást, ezerforintos kincstárutalványl Jónitz Ferenc bajai lakos részére kiállítva Kossuth Lajos aláírásával 1948-ból Grünhut Cementgyárat, Téglafégetőt, Herskovics házat, tisztai pavilont Rezső telepet, kaszárnyákat, valamint a Dery parkot és még sok — helyszüke miatt föl nem sorolható — magánházakról, üzemelekről stb. felvett művészi kivételű fényképet.

Ismetelten kell hangsúlyoznunk, hogy e fényképek Baja Lajos — ur közismerten kiváló és utólríhetetlen amatőr fényképeszi tehetőségét csillogtatóák meg újra, mely fényképgyűjteményből szakértő bizottság által kiválogatott nagyszámú illusztrációk, a közeljövőb n sajtó alá kerülő „Baja és Bács-Bodrog vármegye monográfiáját” vannak hivatalva díszíteni.

## HIREK.

— **Váradi és micskel Baranyi Tibor főispán Balatonkenesén üdül.** Váradi és micskel Baranyi Tibor főispán csütörtökön Balatonkenesére utazott néhány heti üdülésre.

— **Dr. Cserta Péter** adó és pénzügyi tanácsnok a VI. fizetési osztályba történt előléptetését a m. kir. Belügyminiszter ur jóváhagyta.

Ön is  
tudja  
meg  
látogatni  
a  
színházat  
és  
a  
fényképet  
és  
a  
monográfiát  
és  
a  
fényképet  
és  
a  
monográfiát  
és  
a  
fényképet  
és  
a  
monográfiát

**T U R N E R A M**  
L Á M P Á T !

— **Adózók figyelmébe.** Felhívjuk a háztulajdonosokat, hogy az 1934. évre szóló házbevallomási íveket legkésőbb I. évi november 30-ig a városi adóhivatalnál, sajtó, érdeklükben nyújták be mert a fenti határidőn túl, a késedelem esetén a hivatandó házárdó 5 százalékat pótlék címén kötelesek megfizetni.

— **Meghívó.** Baja thif. város Törvényhatósági Iskolánkülvli Népművelési Bizottsága folyó hó 25-én délután fél 4 órakor a városháza kisgyűlés termében ülést tart, amelyre Mellőségodat mint a városi Iskolánkülvli Népművelési Bizottság tagját tisztelettel meghívjuk. A közgyűlés tárgya: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az 1932—33. tanévi beszámoló jelentés. 3. Az 1933—34. tanévi munkaterv bemutatása. 4. Az 1934. évi költségvetés bemutatása. 5. Indítványok.

— **Apad a bíróság ügyforgalma.** A budapesti központi járásbírószágon 1933 okt. 1-ig az idén 21.2000 ügyszámat iltattak a tavali 26.1000 el szemben. Az összes vagyoni jogi perek négy ötöd része a 400 pengőn aluli perekre vonatkozik.

**Leégett** Bécsben a Kleines Blatt című lap szerkesztősége.

— **A több évtizedes multu Dittmar-gyár** készítménye, a Maxim lámpa világítása csak egytized részébe kerül a villanyvilágításnak. ellenben a fény még ennél is szebb. Derűs, fényes téli estéket szerez, husz óráig világít egy liter petróleummal. A Maxim-lámpákat Ardó József (Budapest VI., Vilmos császár-ut 43.) jólmert szaküzlethez hozza forgalomba kényelmes részlettelés mellett és szívesen szolgál olvasóinknak díjmentes ismertetővel és képes árjegyzékkel.

## M O Z I.

**Gárdonyi színműve: a BOR előadása iránt óriási érdeklődés mutatkozik, premier ma!**

Végre egy igaz vörig magyar film. Nemesak azért mert magyarul beszél és minden szereplője magyar, hanem mert Gárdonyi Géának legnagyobb sikerét jelentett művét

vették filmre, amelynek története, levezetője, minden porcikája a szó legnemesebb értelmében magyar.

Tibor János dolgozta át a színművet a film részére, szerencsés meglátása Gárdonyi alakjait igen jól választotta össze, Rozsahegyi Görgeje, Jávor Pál Barcas a Z. Molnár Kátsa cigányja, mind kivételes és jól sikerült alakítások.

A rendezés György István kitérő munkája, míg a felvételek Eiben István tudását dicsérik.

E ragyogó filmet pénteken, szombaton és vasárnap mutatja be az Uránia.

Laptulajdonos:  
**DR. KNEZY LEHEL.**

1933. Pk. 9667 sz. 1933. vght. 4807 sz.

## Árverési hirdetmény.

Dr. Major József hely. dr. Ernst Lajos bajai ügyvéd által képviselt dr. Major József ügyvéd bajai lakos és más foglaltaték javára 1434 P. 12 f. tőke és több követelés járuléka erejéig a bajai kir. járásbírószágon 1931. évi 1607. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szén edőtől 1933. évi június hó 19 én foglalt 4891. P. 95 f. becsértékű ingóságokra a bácsalmási kir. járásbírószágon fenti sz. végzésével az árverés elrendeltétván, aneak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján a fent megnevezett sa foglaltalás jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltaték javára is az árverés árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, végr. szenvedő lakásán, üzletében 8 óra Jánosalmán telepen, fél 10 óra Jánosalmán, Rigó-utca 667 sz., 10 óra Jánosalmán, Kiserdő 29 szu ház leendő megtartására határidőül 1933. évi november hó 29. napjának d. e. 8, fél 10, 10 órája tüzetik ki, amikor a bíróság foglalt butorok, hűtő-kád, vaslemez, kigyócsó, alszer-gyűjtő, tartály rézből, óra szűrővel, szeszfőző, rézüst sakkal s egyéb ingóságokat a legelőbbit ígérőnek — de legalább a becsár kétharmad részéért — készpénzlettelés mellett el fogom adni, még akkor is, ha bejelentő fel a helyszínen nem jelenne mert ka csak ellenkező kivánságot írásban nem nyilvánt.

Bácsalmás, 1933. évi okt. hó 25.  
**Hedry** kir. bir. végrehajtó, mint bírósági kiküldött.

## URÁNIA

November 24.  
November 25.  
November 26.

péntek-szombat-vasárnap

**Gárdonyi Géza**  
kitűnő magyar színjátéka

## A BOR

A szezon első kimagaslóan szép, magyar filmje!

FŐSZEREPEKBEN:

Jávor Pál, Keéry Panni, Markovics, Balogh Klári, Rózsashegyi Kálmán.

Ragyogó rendezés és kiváló szereposztás ünneppé teszi e filmet!

## CORSO.

November 26-án,  
vasárnap.

A legragyogóbb kalandorfilm

## Rejtélyes merénylet.

Különös történet 10 f.

Főszereplők:

Hermann Speelmans,  
Olga Brück  
és Julius Falkenstein.

Kisérő filmek:

## Dzsimbi a gyermekrabló.

Komédia.

Magyar  
HírADÓK

## Karácsonyi játékok

óriási választékban és kiváló  
minőségben

filléres árért kapható  
**UTRY-nál**

Erzsébet királyné-ut 38. Telefon: 280.

20 fillér a borotválás

40 fillér a hajvágás

20 fillér a gyermekhajvágás  
géppel

180 pengő a bérletjegy

**OSZTHEIMER**

fodrásznál a városbáz épüle-  
tében (a rendőrszoba mellett)

és

Petőfi Sándor-utcai üzletében.

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
november 20 tól november 26-ig.

**LOVASSY ÜDÖN**  
**Dr. GEIRINGER JÁNOS**  
gyógyszertára.

**100%**

megtakarítással jár kitűnő rum  
és **likőrök** készítése házilag  
közismerten a legjobb

**„Gerté” rum- és  
likőresszenciákkal!**

Elkészítésük gyors és egyszerű, 1 üveg  
rum- vagy bármely likőresszencia ára —  
1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér!

**K É S Z I T I:**

**Gyarmati gyógyszertár, Baja.**

## Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

## NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésebb és  
modern kivitelben készülnek.

## Budapesti gázgyári diókokszt

pécsi tojásszén, dióbrikett, diószén  
minden mennyiségben kapható!

Pécsi szenekben fűtőszakértőt, díjmen-  
tesen küldünk, a próbafűtés díjtalan.

**SCHÜN ÉS BAJAI** Baja, Haynald-u. 13.  
TELEFON: 26.

## Szenzáció!

**25 filléres vásár  
a Városi Drogériában!!**

A modern áruházak példáját követve — óriási mennyiségek egy  
tételbeni vásárlásával sikerült olyan árakat elérnünk, hogy a pi-  
pere, illatszere- és kozmetikai cikkekben **egységár osztályt lé-**  
**tesíthetünk.** — Felsorolunk néhány cikket, melynek egységárát

### 25 fillérben állapítottuk meg:

1 üveg dióolaj	—	—	—	25 fillér
1 drb. óriási angol szappan	—	—	—	25 fillér
1 tubus Alabastrum fogpaszta	—	—	—	25 fillér
1 doboz puder minden szíjben	—	—	—	25 fillér
1 tégely szeplő krém, nappali vagy zsiros	—	—	—	25 fillér
2 doboz Heider fogpor, a két nagy doboz	—	—	—	25 fillér
1 üveg Menthol szájvíz	—	—	—	25 fillér
1 doboz hintőpor	—	—	—	25 fillér
3 darab shampoo	—	—	—	25 fillér
1 üveg Hajkorpaszesz	—	—	—	25 fillér

Ezenkívül mindenféle más pipere, kozmetikai, háztartási és  
szépességápolási cikk kapható **25 filléres** egységáron. Pl. brillanti-  
nok, kölnivizek, piroslók, borotvaszappan rudban, kiváló minő-  
ségű, stb., stb.

Tekintse meg kirakatunkat és Ön is meg lesz győzve arról,  
hogy **kizárólag szaküzletben** szabad ezen szükségletét besze-  
reznie, mert a rendkívül olcsó árak mellett garantált minőséget is kap.

**Városi Drogeria, Vörösmarthy-ucca 1.**

**A 10 évig fizetett házbér  
összege egyenlő egy  
ház építési összegével!**

**Kertvárosi telkeinken  
felépítjük kívánsága  
szerinti házat!**

**Fizetési**

feltételek beosztásával, vala-  
mint tervekkel és bővebb fel-  
világosítással díjtalanul szolgál

**Kertvárosi Építési Vállalat**  
**SCHWARCZ DEZSŐ és PUSKÁS MIHÁLY**

Baja, Budapesti-ut.  
Telefon: 290.